

从“金山农民画村”到“中国农民画村”的完美转身

十大著名画乡入驻中国农民画村



□本报记者 周香梅/文 庄毅/图

本报讯 “中国农民画村正式对外开放！”随即，礼花四起，喜气

重庆、上海等十个省市的著名画乡正式入驻枫泾镇中国农民画村。由此，金山农民画村实现了向中国农民画村的完美转身。市人大副主任胡炜，中国民间文艺家协会秘书长向云驹，中国人民美术出版社社长、中国年画协会会长徐震时，市农委副主任严胜雄，区委书记吴尧鑫应邀出席仪式。

在明快的音乐声中，胡炜宣布“中国农民画村”正式对外开放，向云驹和吴尧鑫为“中国农民画村”揭牌。著名漫画大师丁聪也发来了贺信。

“这是一个很好的平台，在这里就能看到全国的农民画”。据了解，此次首批入驻的农民画乡分别是吉林东丰农民画乡、天津杨柳青

年画乡、重庆綦江农民版画乡、云南腾冲农民画乡、青海湟中农民画乡、陕西户县农民画乡、山东日照农民画乡、湖北黄州农民画乡、河南舞阳农民画乡和上海金山农民画乡。仪式上，与会领导分别为这十家驻村画乡赠送了画室钥匙。

据了解，开放两年来，中国农民画村的前身金山农民画村先后获得了“中国特色村”、“中国十大魅力乡村”、“国家农业旅游示范点”等三块国家级奖牌。去年，金山农民画村又获得了“中国乡村旅游飞燕奖”的殊荣。

区委副书记朱达在仪式上致欢迎辞。区领导叶汝强、施黄飞、沈华棣，及全国十大著名画乡的50多位画家共同出席仪式。

□本报记者 赵予闻

本报讯 4月28日，市农委主任孙雷来我区进行工作调研，区委书记吴尧鑫，区委副书记、区长赵福禧，副区长许复新等陪同调研并出席座谈会。

孙雷一行先后前往银龙蔬菜种苗基地、吕巷镇千亩蟠桃示范基地了解了蔬菜、蟠桃的生产、销售等情况，随后前往现代农业园区察看了万亩设施粮田、花卉基地、申漕水产公司等地，并到中华村农家乐调研了农家乐的建设情况。

在座谈会上，孙雷一行听取了我们的“三农”工作情况汇报，并对我们的“三农”工作提出了具体的指导意见。他说，金山农业发展的成果已经初步显现，现代农业已具雏形。作为市郊的农业大区，金山要继续为全市的粮食生产作出贡献，希望金山继续发展适度的规模经营，实现种植全程机械化，将粮食生产纳入现代农业体系。

孙雷指出，要大力发展高效生态农业，重点发展有金山特色的、有潜力的、有市场空间的产业。他强调，专业合作社是提高农业组织化程度的一种好的形式，要在政策等多方面予以支持，大力推进农业组织化。而在注重发展第一产业的同时，还要将一产和三产有机结合，积极发展农家乐旅游，千方百计促进农民增收。

市农委主任孙雷来金调研

文明让金山更美好

(上接第1版)而其最终目的就是以人为本，改善民生。应该说，这次创建的成功既是对金山人民三年来工作成绩的肯定，也是对下一步工作的鞭策。这既是金山“三创”工作的节点，更是崭新的起点。我们要乘创建成功的东风，在巩固和提升市文明城区创建成果，深化精神文明建设的同时，整体推进全区的“三创”工作，以文明的市民素养和较高的管理水平，来确保我区成功创建国家卫生区、国家环保模范城区。

区委书记吴尧鑫在昨天召开的精神文明建设工作会议上指出，当前我们要认真贯彻落实市委、市政府、市文明委的要求，把迎奥运、迎世博的“双迎”工作作为当前我区开展精神文明建设工作的重要抓手，继续深入推进“三创”工作，进一步提高市民文明素质和城市文明程度，进一步提高精神文明建设工作的针对性和实效性，努力为奥运会、世博会的成功举办营造热烈、安全、文明、有序、和谐的社会环境。

昨天的金山，人文蔚兴星光灿烂；今天的金山，文明和谐一路荣光。文明传承历史，创新开启未来，实践永无止境。站在新的起点上，不断提升文明建设的内涵，金山的明天将更加美好！

廊下镇首届乡村体育节开幕 农家体育妙趣横生

□本报记者 赵予闻/文 庄毅/图

本报讯 4月29日下午的廊下镇中华村农家乐草坪上，别开生面的首届乡村体育节开幕了。作为运动员代表，中民村13组的孙引妹身穿崭新的藏蓝运动服，和来自镇机关、各村(居)委会、各企事业单位等的25个代表队的队员们，英姿飒爽地走过主席台。

开幕式结束后，早插秧、滚铁环、甩镰刀、搬沙包赛跑等比赛项目陆续进行。孙引妹一边麻利地插秧一边告诉记者，自己过去身体不好，现在参加了村里的莲湘队，体育锻炼让她的身体好多了。据悉，本届乡村体育节共设有挑重物赛跑、三人四足竞速、消防接力、拔河、跳绳、自行车慢骑等十四个竞赛项目，以及抽陀螺、掰手腕、打莲湘、浑水摸鱼、乡下人吃鸡蛋等游戏表演项目，这些贴近真实农村生活的竞赛和游戏项目趣味横生，参与者在轻松娱乐中得到了身心锻炼。

事实上，主办方的匠心独具还不仅仅表现在项目设置上。据



介绍，在全民健身迎奥运的日子里，作为上海乡村旅游的一大品牌——中华村农家乐和农村新天地，在第一个“五一”小长假期间举行乡村体育节，也意在增添乡村旅

游的品位和内涵，让游客在欣赏秀丽的田园风光、品尝原汁原味的农家菜肴的同时，通过互动参与这些久违的游戏，收获一份别样的感受。

金山短波

教师合唱团比赛得第一

日前，区教师合唱团在市科技教育工会举办的上海市教育系统“和谐之声”歌咏比赛中，以全场最高分的好成绩从各区县、高校共22个参赛单位中胜出，和长宁区并列第一。 顾逸芬

场地高尔夫球比赛举行

日前，上海市第八届老运会枫泾场地高尔夫球比赛在枫泾镇中洪村乡村高尔夫球场举行，15支球队、180余名运动员、教练员参加了比赛。枫泾镇参赛的2支代表队共18名队员取得了较好成绩。 范黎平

把握历史机遇 迎接时代挑战

(上接第1版)在这一重大发展机遇到来的时候，金山首先必须更加明确作为上海大局重要组成部分所处的地位、所承担的责任与使命，积极主动地融入长三角全新的发展格局中，以世界视野、战略思维和超前目光来审视、谋划、制定与之相适应的发展举措。

立足于把握机遇。杭州湾跨海大桥的开通，将全面改变长三角南翼经济带的发展格局，迅速提升原本处于长三角边缘地带中小城市的等级，并促进环杭州湾地区化工产业发展紧密连接，以集聚所产生的规模效应覆盖低成本竞争造成的效益流失，对提升上海乃至全国化工产业能级具有重要意义，为最终形成杭州湾北岸60平方公里化工产业带奠定坚实的基础。地处沪杭甬和长三角枢纽地带的金山区，资源优势加快显现。金山充分利用其丰富的化工资源和农业资源的优势，把迎接大桥经济和落实上海市委、市政府明确金山建设上海国际化工

城和社会主义新农村的功能定位结合起来，大力构筑产业高地，积极延伸产业链，现在，与上海国际化工城的建设相匹配的精细化工园区、物流园区、化工产品交易市场、化工孵化器等平台加快建设，化工人才、资金、产业加快集聚，正在联手杭州湾一带打造成为世界一流、亚洲第一的现代化工业基地。金山认真学习浙江发展市场经济、民营经济的经验，积极推进招商引资，吸纳了一大批浙江企业落户金山，给金山的发展带来了全新的经营理念和思维，也为金山的思想解放增添了新的内容。金山积极拓展新的发展空间，推动形成新的经济增长点，在石化城区的基础上，加快金山新城建设，大力发展现代服务业集聚区，加快发展楼宇经济，把金山新城建设成为集休闲、旅游、购物为一体的商贸业新高地，努力形成辐射效应。金山率先探索现代化国际大都市社会主义新农村建设新路，生态型、集约化、多功能的都市现代农业基地和配套

服务业基地雏形显现。这些，都为金山资源优势的加快释放奠定了坚实的基础，在跨海大桥开通后，这些优势有望呈现“井喷”效应，推动金山经济社会发展上新水平。

立足于全面提升。杭州湾跨海大桥的开通，让金山从长三角的边缘地带一举跃升为长三角经济圈南翼的枢纽核心。全面把握这一历史性的机遇，这对全面提升金山的发展水平和综合竞争力尤其是“软实力”，发挥金山作为上海国际大都市的窗口作用，显示上海改革开放排头兵的形象，提出了新的要求和新的考验。本着坚持以人为本，提高市民文明素质和城市文明程度，全面提升城市综合竞争力的需要，近年来，金山区连续出台了一系列制度和举措，也取得了新的成效。去年以来，立足于全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设，金山区以创建上海市文明城区、国家卫生区、国家环保模范城区这“三创”工作为载体，进一步加强了“软实力”建设，整体提升了市民素质和城市文明程度，切实改善人民群众生产生活条件和质量，“创新贵如金、诚

信重于山”的金山精神也进一步得到了弘扬。在日前成功创建为上海市文明城区的基础上，国家卫生区创建工作已进入全面冲刺阶段，国家环保模范城区创建工作正在高标准高起点上有序推进。为优化发展环境、增强发展动力，去年以来，逐步理顺了民营经济发展、外向型经济发展、改善民生、加强社会管理等方面的机制体制，有力地促进了经济社会又好又快发展。今年伊始，又确立了“转变作风作表率，为民务实促发展”工作主题，全面加强干部作风建设，促进干部素质的提高。这些努力，都是我们为抓住机遇，应对挑战所进行的“软件”建设准备，目的就是提高广大干部主动践行科学发展观的能力。杭州湾跨海大桥的开通，为金山发展开辟出广阔的天地，提供了更高的平台，立足新的发展起点，金山要牢牢占据这个来之不易的制高点，还需要进一步在全面提升上狠下功夫。

立足于联动双赢。杭州湾跨海大桥的开通，为金山带来了崭新的历史机遇，也让金山发展进入最为关键的历史时期。作为长三角南翼

最重要经济大动脉上的一个重要节点，金山要把握发展的主动权，就必须主动应对来自各个方面的挑战。金山在融入大桥经济发展的潮流中，后发优势加快显现，要在加强与长三角尤其是杭州湾区域联动发展中把握主动、实现双赢，金山就必须坚持高位发展，站高一步，看远一步，想深一步，学习借鉴其他地区的发展经验，避免先发展地区走过的弯路，实现“超直角”发展；必须坚持主动发展，主动融入全市和长三角发展大局，在联动发展中彰显自身特色，做到人无我有、人有我优，通过形成优势、形成高端，对川流不息的资源要素产生吸附力和向心力，使优质资源最大限度地“流”向金山、“留”在金山，使金山成为“目的地”而不是“过路地”；必须坚持协调发展，促进区域发展、二、三产业协调发展、城乡发展、经济社会发展协调发展；必须坚持全面发展，“四位一体”地推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设。我们要在高位发展、主动发展、协调发展、全面发展的基础上，实现金山的科学发展，走出一条符合金山实际的发展道路。